

# 2022 相约在冬季

国际足联确认卡塔尔世界杯  
2022年11月开幕,决赛在12月18日进行



欧冠八强战抽签  
皇马再碰马竞  
巴黎火并巴萨



皇马将对阵同城死敌马竞



2022年卡塔尔世界杯的赛程终于定了,真的在冬季。

北京时间凌晨,国际足联官方确认2022年世界杯将在当年11月开幕,而决赛将在12月18日进行,这意味着历史上首个“冬季世界杯”真的要来了。英国媒体称这可能是世界体育史上最争议的决策。

特约记者 肖忻

## 备战世界杯,主流联赛被打乱

对于国际足联将世界杯放在冬季举办的提议,从一开始欧足联是极力反对的。根据预测,全世界约有50多个联赛会受到2022年世界杯的影响,其中大部分来自欧洲的跨年度联赛,相比之下美国大联盟只需要提前结束赛季,而中日韩的联赛几乎不用做出大规模调整。更让欧足联头疼的是,欧冠和欧联

杯这样的洲际性俱乐部赛事也深受其害。例如欧联杯资格赛或许会被提前到7月1日进行,这就意味着有些俱乐部不得不从6月份就开始备战,此时距上个赛季结束还不到一个月。而以往欧冠小组赛是在12月底结束,这一下必须提前到11月上旬。

如果想要尽量减少世界杯对

联赛的影响,欧洲主流联赛可能要从2020-2021赛季开始就做出相应的赛程调整,并一直持续到2023年的夏天,这对各个联赛的关注度、品牌收益肯定都会产生极大的影响,不过国际足联秘书长瓦尔克坚称不会因为改期而补偿俱乐部,原因是联赛有长达7年的调整期。



### 链接

## 关于2022年的疯狂猜想

1. 英格兰球员欢呼他们终于迎来了宝贵的冬休期,因为他们根本熬不到12月的世界杯淘汰赛。

2. 中超赛程可以和卡塔尔世界杯完美契合,为了踢好世界杯不让自己太累,越来越多的顶级球星从没有冬休的英超转会来到中超,曾经在切尔西效力的阿扎尔自己制作了长达40页的自荐信发给20个中超俱乐部,但最终被拒之门外,理由是实力不够。

3. 淘宝上开始出现大量冬季款的国家队山寨队服、队帽和围巾,这些产品成为双十一被抢购数量最多的宝贝。

4. 中国烧烤品牌纷纷进军南美洲和非洲,让南半球的球迷第一次享受光着膀子在夏天看世界杯的感觉。

5. 经过了混乱的三个赛季,欧足联于2023年夏天宣布退出国际足联,世界杯变身亚非拉杯,巴西和阿根廷之后宣布加入欧足联。

6. 世界杯决赛当天,巴萨预备队和缺少了外援的恒大主力队在新落成的广州大球场进行了2022年世俱杯决赛,最后恒大捧杯! 肖忻

## 围着火锅看球将成一景?

12月的卡塔尔日均气温可以达到25摄氏度,比较适合足球比赛。然而在中国,此时已是冬天了,中国球迷可能要体验另外一种世界杯的文化。由于卡塔尔和中国有5个小时的时差,如果国际足联把早场比赛放在当地时间下午四五点,那么刚好是中国的消夜时间。在寒冷的冬天,想在路边摊上吃着烧烤、拿着更先进的电

子设备用高速网络看世界杯显然不现实,缩在被窝里擦着鼻涕看球肯定也不爽,此时,围着火锅或是边吃麻辣烫边看世界杯的感觉,一定别有风味,届时最忙的恐怕就是那些火锅店老板了。

另外,对于中国喜欢看球的学生来说,放在11月到12月举行世界杯也是个喜讯,这远比届届都在期末考试前开赛要好得多。



英超球员有望迎来圣诞假期

## 看完世界杯,换个心情过圣诞

当得知2022年世界杯将在12月18日结束后,英超联盟首席执行官斯库达莫尔松了口气:“我们担心的是世界杯在12月底结束,这会给英格兰足球最有吸引力的圣诞赛程带来伤害。”守旧的英国人一向不希望改变传统,没有冬休期也一直都是英国足坛争论的焦点,刚刚结束的欧冠和欧联杯淘汰赛,英超球队全部止步16强

后,也有媒体分析认为这和英超没有冬休也有一定的关系。可英超联盟放心了,不等于球员就同意了,因为如果不改变传统,这意味着很多在英超效力的顶级球星在踢完世界杯一个星期后就要参加恐怖的英超圣诞赛程,显然这并不人道。说不定借着卡塔尔世界杯的机会,固执的英国人终于肯拉下脸来进行赛程改革。

### 声音

## 欧足联主席普拉蒂尼:欧冠会为世界杯让路

对于国际足联将在冬季进行卡塔尔世界杯的决定得到了欧足联主席普拉蒂尼的力挺,他在接受采访时表示,欧足联将更改欧冠赛程,给世界杯让路。

自从“冬季世界杯”的构想诞生后,外界的质疑就没有中断过,但欧足联主席普拉蒂尼一直认为卡塔尔世界杯应该放在冬季进行,否则球员的身体将受到极大的考验。

在国际足联的决定出台后,普拉蒂尼第一时间发声明称:“2022年世界杯决赛定在12月18日进行,这是个不错的日期。如果你试

图让所有球迷在12月24日回家,12月18日也许有些晚了,但对欧足联来说还好,我们可以为世界杯修改欧冠赛程。”

值得一提的是,普拉蒂尼并非光说不练,为了成功给世界杯让路,他已经有了初步打算。

普拉蒂尼在接受《天空体育》采访时表示:“2022年的欧冠半决赛和决赛都可以放到6月份进行。此外,世界杯放到11月和12月举办的话,会有6个国际比赛日受到影响,欧足联已经就此和国际足联进行了协商,并非常接近得到一个有效的解决方案。” 张鹭



昨晚,欧冠八强战抽签仪式在瑞士尼翁的欧足联总部进行,巴黎圣日耳曼遭遇巴萨,马竞将与皇马再次上演同城德比,尤文图斯签约最佳,抽中摩纳哥,拜仁同样幸运地抽中波尔图。

本次抽签没有本国联赛球队回避原则,同联赛球队和小组赛曾经相遇的球队都有可能抽在一起。欧足联秘书长因凡蒂诺主持抽签仪式,前多特蒙德球星里德尔作为嘉宾也来到现场。

第一支被抽出的球队是巴黎圣日耳曼,他们刚刚遭遇与切尔西的血战之后,将与劲旅巴萨碰面。巴萨同样是恶战曼城后出线,两队可谓冤家路窄,伊布遭遇旧主,但他因为对阵切尔西吃到红牌,次回合才能登场。第二支被抽出的是马竞,他们将对阵同城死敌,上赛季欧冠决赛的对手皇马。超级强队拜仁面对葡超唯一球队波尔图,可谓抽中上上签。最后一组对阵是尤文图斯对阵摩纳哥,尤文图斯状态最佳,作为意甲代表有望在近三个赛季有所突破。

1/4决赛安排在当地时间4月14日、15日以及4月21日及22日进行。4月24日将进行欧冠半决赛抽签。两回合半决赛则分别安排在5月5日及6日、5月12日及13日进行,最终的决赛将在6月6日进行,地点是柏林的奥林匹克球场。 综合

### 相关新闻

## 英超球队欧战全出局

昨晚,在欧联杯1/8决赛次回合的比赛中,英超球队埃弗顿2:5负于基辅迪纳摩,惨遭淘汰。自此,世界第一联赛英超再现欧冠、欧联杯八强无一支本国球队的尴尬。

考虑到英超俱乐部多年来在足球财富榜上地位显赫,这样的成绩实在无法与世界第一职业联赛的地位相称。英国媒体分析认为,四大原因导致英超弱势:一是本国球队均富,导致没有像皇马、巴萨这样的超级球队;二是超级球星流向其他联赛;三是英超各队实力增强,本国联赛对各队消耗过大,且没有冬休期,让英超球队更为疲惫;四是英超豪门不稳定,主帅更迭,球员变动太大。 综合

### 简讯

●昨天,中国足协在官网上宣布,石家庄永昌球员陈曾太郎因存在身份和年龄造假被禁赛一年。对此,石家庄永昌俱乐部称,他们与其签约时并不知情。

●昨天的NBA赛场,火箭球星哈登大发神威,贡献50分外加10个篮板,创造个人职业生涯单场得分新高的同时,带领球队以118:108击退掘金,取得三连胜。